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Prezentacija rezultata panel-diskusija na nivou opština – proces ustavne reforme 
 
Dame i gospodo, 
 
Zadovoljstvo mi je što Vam mogu poželjeti dobrodošlicu na današnju konferenciju za štampu. 
Veoma sam sretan što Savezi gradova i opština, zajedno sa ekspertima i Centrom za ljudska 
prava, mogu predstaviti rezultate panel-diskusija predstavnicima Ustavnopravnih komisija 
oba doma Parlamenta, a posebno predsjedavajućim Komisija.  
 
Švicarska od 2006. godine podržava organizaciju diskusija na opštinskom nivou na temu 
važnosti ustavne reforme za rad opština. Ono što je Švicarsku motiviralo da se uključi u ovaj 
proces bio je neuspjeh aprilskog paketa. U to vrijeme se pokušalo doći do ustavne promjene 
bez uključivanja šire zajednice i bez diskusija. Zbog toga je naš cilj bio da se u proces ustavne 
reforme uključe opštine, s obzirom da su opštine odgovorne za oko 70% svakodnevnih 
potreba građana.  
 
Oblik ovog švicarskog projekta se s vremenom mijenjao. Od početka 2009. godine Savezi 
gradova i opština oba entiteta organizuju ove diskusije uz podršku Centra za ljudska prava, a 
Švicarska je imala samo savjetodavnu ulogu. Panel-diskusije su organizovane na različitim 
mjestima, a na diskusije je pozivani predstavnici 6 do 8 okolnih opština, takođe iz oba 
entiteta. Eksperti Ustavnog prava su takođe bili prisutni, te su oni učesnicima mogli dati 
neprocjenjive savjete oz oblasti Ustavnog prava. Ove diskusije su bile otvorene za javnost.  
 
Ovaj švicarski projekt ima dva glavna cilja: kao prvo, želimo ohrabriti vođenje diskusije o 
ustavnim pitanjima na opštinskom nivou uz analizu problema i potreba u opštinama i 
eventualno doći do prijedloga za rješenje. Kao drugo, željeli smo pomoći Savezima da 
postanu efikasni i odlučni u lobiranju za prava opština.  
 
Panel-diskusije su bile veoma žive i okrenute ka rješavanju problema. Nije bilo ni jednog 
pokušaja da se nacionalizam koristi kao argument. U svim mjestima smo vidjeli da opštine 
imaju manje-više iste probleme. Imao sam priliku da prisustvujem većini ovih diskusija i 
svaki put sam se susretao sa veoma predanim i vrijednim načelnicima/gradonačelnicima i 
predstavnicima opština, koji su često bilo veoma mladi ljudi. Mislim takođe da su ove 
diskusije bile veoma interesantne za eksperte iz oblasti Ustavnog prava, koji su - daleko od 
akademske «kule slonovače» - dobili direktna i svježa mišljenja o problematici ustavnih 
pitanja u opštinama. 
 
Veoma sam sretan da Savezi, Centar za ljudska prava i eksperti mogu prezentovati svoje 
rezultate, zaključke i prijedloge. Mislim da je važno naglasiti da su ovi rezultati, zaključci i 
prijedlozi 100% «domaći», da uopšte nije bilo tzv. «miješanja» stranih zemalja. Ovom 
prilikom bih želio da se zahvalim svim organizacijama i osobama koje su bile uključene u 
ovaj projekt na njihovoj predanosti i profesionalizmu dok su radili na njemu. Počastvovan 
sam što mogu posebno pozdraviti predsjedavajuće Ustavnopravnih komisija. Nadam se da će 
danas predstavljeni rezultati biti korisni Komisijama i da će naći svoje mjesto u budućoj 
debati o ustavnim promjenama u Parlamentu.  
 
Hvala Vam na pažnji! 
 
 



 
 

 
 


